



草編藝品

## 草屯國際稻草文化節

南投縣草屯鎮公所舉辦「國際稻草文化節」的活動，包含靜態、動態一系列節目，將稻草與藝術、教育、文化及觀光等結合，不僅為稻草藝術創作帶來巔峰，同時也展現草鞋墩（草屯的舊稱）的鄉土之美。水稻收割後，剩下的稻草，在古時候的農村，是非常有用的資材。可是現在科學進步，稻草利用價值低，現在透過手工藝家創造，編織成精巧的草編藝品，

如走獸、鳥禽、昆蟲、器物等，呈現出化腐朽為神奇

的境界，賦予稻草新生命。活動期間主辦單位還安排了多樣活動，有稻草創意比賽、甩泥碗競賽，歌唱比賽、稻草書法秀、寫生比賽、稻草舞、親子闖關遊戲、農村稻田趣味競賽、農田躲避球比賽、櫺窗設計、草編DIY等，樣樣充滿益智性及趣味性，寓教於樂，更增加了大家歡樂的氣氛。



### 地方報導

## 跑水祭在二水

文圖／陳文卿

國93年台灣跑水祭活動，於10月30日上午9時起在彰化縣二水鄉八堡圳舉行。108響鑼聲後，水圳放水，在身穿簷衣、頭頂牲禮的引水人帶領下，縣長翁金珠與來賓均到圳道內跑給水追，鄉內各寺廟的神轎也都下圳參加，鑼鼓聲、鞭炮聲響徹雲霄，熱鬧滾滾。

跑水祭源自300年前，先民開發彰化平原引濁水溪水進八堡一、二圳灌溉渠道，孕育出1萬多公頃耕地，厚利民生，乃有祭祀河伯的儀式。早年因人跑引水風險高，曾斷200餘年，為引水思源及感念先人，到了民國85年才恢復一年一次的「跑水祭」。

今年的跑水祭與全鄉的農特產活動結合。當日翁縣長、二水鄉長許景輝及參三國家風景區陳西園處長，分別裝扮成農夫、農婦，挽著白玉苦瓜，挑著白柚等農特產，為二水鄉的農產品做廣告，並分贈觀眾與來賓。

大會場接著有社區團體表演、親子洋傘彩繪、太鼓表演、八堡傳奇舞蹈、神轎跑水、成年禮跑水體驗、布袋戲、歌仔戲等，整個活動在晚間高空煙火表演中達到高潮，隨著煙火秀落幕，本次活動也圓滿結束。

